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Ministrstvo za okolje in prostor izvaja postopek izbire koncesionarjev za izvajanje
gospodarske javne službe sežiganja komunalnih odpadkov. Cilj je postopno zmanjšati
odvisnost Slovenije od izvoza odpadkov v tujino ter zagotoviti dolgoročno in okoljsko varno
obdelavo tistega dela komunalnih odpadkov, ki jih ni mogoče reciklirati.

V Sloveniji prebivalci večino odpadkov uspešno ločujemo, vendar tudi ob visokih stopnjah ločenega
zbiranja in recikliranja ostaja delež gorljivih ostankov komunalnih odpadkov, ki jih je treba ustrezno
obdelati. V okviru gospodarske javne službe se bodo obdelovali izključno ne reciklabilni ostanki
mešanih komunalnih odpadkov, ki bodo predhodno mehansko obdelani. Pridobljena energija bo
namenjena sistemom daljinskega ogrevanja oziroma soproizvodnji toplote in električne energije.

Odpadki izključno slovenskega izvora
Ministrstvo poudarja, da je prevzem odpadkov v okviru gospodarske javne službe omejen izključno
na komunalne odpadke, ki nastanejo v Sloveniji. Uvoz komunalnih odpadkov iz tujine ni predviden in
ni določen ne v koncesijskem aktu ne v koncesijskih pogodbah.

Cilj je zmanjšati odvisnost od izvoza odpadkov
Slovenija trenutno razpolaga z omejenimi domačimi zmogljivostmi za termično obdelavo odpadkov,
zato se pomemben del odpadkov še vedno predaja v obdelavo v druge države Evropske unije. Z
izbiro koncesionarjev želi država okrepiti samozadostnost na področju ravnanja z odpadki ter
zmanjšati tveganja in stroške, povezane z izvozom odpadkov.

Predvideni obrati bodo morali uporabljati najboljše razpoložljive tehnologije (BAT) in izpolnjevati
strožje emisijske zahteve od zakonsko določenih. S tem se zasledujejo cilji Nacionalnega programa
varstva okolja 2022–2030 in operativnih programov ukrepov.

Zagotovljeno bo sodelovanje javnosti
Podelitev koncesije predstavlja šele prvi korak v postopku. Izbrani koncesionarji bodo morali
pridobiti vsa potrebna dovoljenja, med drugim integralno gradbeno dovoljenje in okoljevarstveno
dovoljenje. Del postopka bodo tudi priprava poročila o vplivih na okolje, strokovne presoje, analize
emisij ter pridobitev mnenj pristojnih institucij.

V fazi okoljskih postopkov bo javnost lahko sodelovala z dajanjem pripomb in predlogov, vključene pa
bodo tudi nevladne organizacije. Obratovanje naprav bo mogoče šele po pridobitvi pravnomočnih
dovoljenj, ki bodo določala pogoje delovanja, mejne vrednosti emisij ter obveznosti stalnega
monitoringa in poročanja.



Preliminarne ocene investicij
Po trenutno razpoložljivih ocenah znaša vrednost investicije za predvideni obrat na območju
Ljubljane 297,4 milijona evrov po tekočih cenah, za obrat na območju Maribora 102,8 milijona evrov,
medtem ko je vrednost nadgradnje obrata v Celju ocenjena na 34 milijonov evrov. Gre za
preliminarne ocene, saj ponudbe dobaviteljev v tej fazi še niso pridobljene.

Varstvo zdravja in kakovosti zraka med ključnimi pogoji
Ministrstvo poudarja, da bodo morali koncesionarji uporabljati najvarnejše in energetsko učinkovite
tehnologije za termično obdelavo odpadkov ter upoštevati evropske standarde in zaključke o
najboljših razpoložljivih tehnikah (BAT).

Pri umeščanju naprav bodo upoštevane tudi lokalne meteorološke in topografske značilnosti,
vključno s prevetrenostjo in temperaturnimi inverzijami. Vplivi na okolje bodo predmet strokovnih
presoj, ki bodo morale dokazati, da obratovanje ne bo povzročalo čezmernih obremenitev okolja in
ne bo ogrožalo zdravja ljudi.
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